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жизни, здоровье и имущество граждан. 
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Постановка проблеми. Розвиток комп’ютерних технологій та 

програмування вимагає від програмістів бути технологічними та 

ефективними, а сама професія стає в значній мірі не дуже цікавою 

прогулянкою поміж патернів та антипатернів, вибору поміж best practices 

тощо. 

Мета дослідження – визначення закономірностей впливу всеосяжного 

мистецтва на програмування в цілому . 

Програмування як вид мистецтва. Програмування полягає у тому, ми 

робимо більш зусиль на зовнішній вигляд, а ні на функціональність програми. 

Я вважаю, що програмування – це мистецтво, яке може існувати в цілому. 

Програміст – це творець. Він експериментує з різними мовами програмування, 

як художник експериментує з фарбами або як архітектор створює свій проект. 

Крім того, має прийти натхнення, щоб написати код, картину, а можливо й 

створити чудову архітектурну споруду. І те, і те вимагає безумовно багато 

часу. Одним з головних факторів є те – на чому буде базуватися додаток, 

картина або будівля. Це вибір напрямку своїх дій, які повинні сподобатися не 

тільки творцеві цього творіння, а й далеким від означених професій людям. 
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Адже, програміст, художник і архітектор роблять свою роботу не для себе, а 

для того хлопця (замовника).  

Як безліч шаблонів та методологій розробки програм використовують 

при створенні програмних проектів, так й багато фарб і технік використовують 

при створенні художнього твору або полотна. Основне завдання 

декомпозують на невеликі задач, які можуть розв’язуватися й виконуватися 

незалежно, що є схожим на те, як в будівництві зводять будівлі.  

Розподіл на модулі і підсистеми найкраще роботи, виходячи з тих 

завдань, які вирішує система. 

Практичність в застосуванні грає важливу роль, не тільки в коді, а й в його 

застосуванні. Коли мова йде про побудову архітектурної програми, створенні 

її структури, під цим, головним чином, мається на увазі декомпозиція 

програми на підсистеми (функціональні модулі, сервіси, шари, підпрограми) і 

організація їх взаємодії один з одним і зовнішнім світом-як в будівлі поверхи 

пов'язані один з одним сходинками. Архітектура ж буде ідентифікувати 

головні компоненти системи і способи їх взаємодії.  

Програміст, художник, архітектор і музикант. Що здавалося у всіх цих 

людей спільного ??? Те, що є між усіма цими професіями не схожих на перший 

погляд. Створення чогось такого, що може поміняти не тільки хід історії, але і 

торкнутися тих самих людей, які не мають ніякого стосунки до 

програмування, музики, мистецтва і архітектури. Але ці люди будуть 

користуватися якимись плодами роботи. Адже програмування + мистецтво = 

науці, яка об'єднує в єдине ціле на перший погляд не сумісні поняття. Ці знання 

надають нам можливість «навчити» комп'ютер та отримати нові знання у 

різних галузях.  

Поняття алгоритму або комп'ютерної програми дає нам надзвичайно 

корисні вміння швидко розв’язувати задачі. Процес переходу від мистецтва до 

науки означає, що ми дізнаємося, як влаштовані речі та Всесвіт. Можливість 

автоматизувати рутинні процеси вивільняє простір для творчості. Штучний 

інтелект домігся значного прогресу, але існує величезний розрив між тим, що 
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можуть зробити комп'ютери в доступному для огляду майбутньому 

(найближчі двадцять років) і що можуть зробити звичайні люди. 

Висновки. Програмування – це мистецтво, як відзначив Д. Кнут: 

«Програмування – це як мистецтво, оскільки воно є додатком накопичення 

знань для практичних цілей, оскільки воно вимагає вміння і майстерності, і 

особливо тому, що продукти програмування можуть представляти естетичну 

цінність. Програміст, який несвідомо відчуває себе художником, отримує 

задоволення від своєї роботи і справляється з нею краще» [1]. 
 

Література: 1. Knuth D.E. Programming as Art / D.E. Knuth // Communications of the 
ACM. – 1974. – Vol. 17. – No. 12. – P.P. 667-673 
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Бузикіна Т.В., студентка 3-курсу, кафедра інтелектуальних та 

інформаційних систем, КНУ імені Тараса Шевченка 

 

Постановка проблеми. Швидкий інноваційний розвиток інформаційних 

технологій у поєднанні з можливостями когнітивних технологій обумовлюють 

удосконалення методології розробки адаптивних навчальних комп’ютерних 

(електронних) систем. Електронне навчання передбачає навчання через 

мультимедійні середовища, ігрову та онлайн-співпрацю. Це дозволяє учням 

взаємодіяти і спілкуватися з викладачами незалежно від того, в якій частині 

світу вони перебувають. [1]. Ключовою характеристикою сучасних учнів (на 

різних рівнях – як школярів та студентів, так і тих, хто навчається на курсах 

підвищення кваліфікації або займається самоосвітою) є те, що вони звикли 
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